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Egyre halasztgatják 
a konkordátum tárgyalását.

Seográd, okt. 13
Szmodtaka vatikáni SHS követ 

tegnap Rómából visszatért Beo- 
grádha. Megérkezése után röviddel 
felkereste Níncsity Momcsíio külügy­
minisztert, akivel a konkordátum 
megkötésének előkészületeit beszélte 
meg. SHS részről tudvalevőleg még 
nem készültek el az előkészületekkel 
és emiatt késett a tárgyalásos meg­
kezdése.

A külügyminiszter Szmodlaka ér­
deklődésére kijelentette, hogy eoben 
a kérdésben Pasity miniszterelnök 
visszaérkezése után fogna* véglege­
sen dönteni.

LEGÚJABB
— Déli ieleionjelenféseink. —

A pénzügyi bizottság elfogadta az adriai 
kikötők kiépítéséről szóló javaslatot.

4
a pénzügyminiszter ezért a kijelen­
tésért.

Szíojadinovity pénzügyminiszter 
kijelenti, hogy Rádiósnak ezt a tervét 
ő is csak a lapokból ismeri és ter­
mészetesen felelősséget nem vállal j
ezért a kijelentésért Úgy találja i eyyedüli kibontakozási lehetö- 
azonban, hogy az ötlet érdekes és i sgg vayy a csőd, vagy a likvidálás.
figyelemreméltó. t kormányban | Minthogy azonban ' a csőd körüli Vlhar08 (e8Z a ^gyar pár-
azonban ilyen belső kölcsön leivé- j eljárásnál a vagyon majdnem tel- $ lament megnyitó illése,
teléről nem esett szó. j jesen a költségek fedezésére menne, j 8ud?pest okt. 13.

Végül az ülés végén Krajacs ke célszerűbbnek látszik a likvidálás j a nemzet^viilés holnan «vilit
raskedelmi miniszter tesr; jelentést mellett dönteni amelvnek ügveil! V - noínap nyílik
a horvát-szlavón gazdasági egye- egy zágrebi bán« vállalná. Döntés bérkerik^Az elleniéi u "nis" 
sülét pénzügy; válságáról. ebben az ügyben nem történt. £ ̂ tsfülfseken szóvá akadja

A pénzügyi-bizottság ma folytatja tenni interpelláció alakjában a Be-
niczky-ügyet.

a passzívája. Ha az állam vala­
milyen formában szanálná is az 
egyesület ügyeit, még mindig tá­
madnának újabb passzívák, ame­
lyek a végleges kibontakozást lehe­
tetlenné tennék.

Seográd, okt. 13.
Hosszabb szünet után tegnap 

délután ült össze e!őször a parla­
ment pénzügyi bizottsága, hogy 
megkezdje a működését. Az ülés 
délután 4 órakor kezdődött, este 
8 óráig tartott és több fontos kér­
désben hozoP döntő határozatot.

Elfogadták egyebek között a 
pénzügyminiszter azon javaslatát, 
hogy a 7 százalékos beruházási 
kölcsönből megfelelő hitelt adnak 
az adriai kikötök kiépítésére. Ez­
zel kapcsolatban elfogadták dr.
Lorkovics paraszt-párti képviselő 
azon javaslatai is, hogv a marti- 
nicei kikötő kiépítésére is nyújta­
nak megfelelő támogatást.
Az általános vámtarifa ügyét 

tárgyalta meg ezután a Bizottság 
Sztojadinovity pénzügyminiszter sze 
mély es referátuma alapjan.

A pénzügyminiszter kifejtette, 
hogy 1919 elején a régi szerbiai 
vámtarifát vezettek be az egész 
ország területére Nyilvánvaló, hogy 
ez nem igen felelhetett meg egy 
uj fejlődő ország igényeinek és 
éppen azért 1921-ben módosították 
ezt a vámtarifát. Később egy uj 

4 vámtarifát dolgoztak ki, amely ez 
év junius havában életbe is lépett, 
de szükséges, hogy ezt a tarifát a 
parlament is szankcionálja.

A vámtarifát két szempontból 
kell megbírálni. Az egyik, hogy a 
hazai ipart megfelelően védelmébe 
veszi e. A másik pedig, hogy ala­
pot teremt e megfelelő uj kereske­
delmi egyezmények megkötésére 
A jelenlegi vámtarifa megfelel 

ezeknek a követelményeknek. Van­
nak ugyan egyes tulmagas tételei, 
de ezeket fokozatosan csökkenteni 
fogják.

A pénzügyi-bizottság ezután meg 
f választotta azt az albizottságot, 

amely a vámtarifát részleteiben meg
fogja tárgyalni. A bizottság tagja , ,,
lett többek közt Setyerov Szlávkó MOSZkVU peUZelte CL mftkcibll JldbOTUt,
és Vuity Dimitrije bánsági képvi- l4n , "
geiő is. London, okt. 13. A felkelővezér teljesen elvesztette

Dr. Popovity Szveiiszláv független Primo de Rivera tábornok, dik- népszerűségét és a törzsek sorra el* 
demokrata képviselő ezután meg- tát°L tegnap Teíuanba érkezett, ahol fordultak tőle. Abd el Krim örökre 
interpellálja a pénzügyminisztert fogadta a Daily Express munkatár- éljátszotta a nép kegyét.
Radics Sztepán egyes kijelentéseiről, sát, aki elölt érdekes nyilatkozatot Kétségtelenül megállapítottuk — 
amelyek a sajtóban láttak napviiá- tett a marokkói háborúról. folytatta nyilatkozatát Primo de Ri­
gót. Dr. Popovity azt kérdi, hogy Tizennégy év óta folyik a riff- vera — hogy a riffkabilok felkelését
tud-e a pénzügyminiszter Radics kabilok háborúja — mondotta a Moszkva pénzelte, mert különben 
Sztepánnak arról a kijelentéséről, diktátor — és most a döntő vere- fel sem tételezhető, hogy a háború 
hogy felvehető volna egy amerikai ségek ár-m végre véget ért. Abd el ennyi ideig elhúzódhatott volna. 
kölcsön, amelynek hitelezői az SHS Krim « hegyekbe menekült és fel- Hir szerint a vereséggel végző- 
állam kivándoroltan élő fiai volna- hagyott a reménnyel is hogy valaha dött riff háború idézte °° 
nak. Kérdi, hogy felelősséget vállal-e megvalósíthassa nagyravágyó terveit kommunista tüntetést isi

A gazdasági egyesületnek — 
referálja a miniszter — 27 millió ' az üléseit.

Y
Németország belép a népszövetségbe. A marokkói háború fináléja.

Fez, okt. 13.
A középső frontszakaszon, ahol 

még gyenge ellenállásra találnak a 
győztes csapatok, folytatják az előre 
nyomulást, A francia hadsereg hatal­
mas lépésekkel tör előre és egyre- 
másra fogkija eí az edenseg meg 
erősített hadállásait. Néhány napon 
belül a riffkabiioktol még megszállva 
tartott községek is elesnek és az 
egész frontterüie: francia kézbe kerül.

A német delegáció egyik tagja, 
A konferencia teljes ülésén meg j Kentner államtitkár tegnap Berlinbe

történt az elvi döndés, hogy Német- | utazott, hogy informálja Hindern 
ország belép a népszövetségbe.

A német delegátusok huszonégy 
órai időhaladékot kértek arra, hogy 
kormányuk döntését bekérjék.

Ezzel a ténnyel egy óriási lépés­
sel ment előre Európa pacifikálá­
sának ügye.

Locarno, okt. 13 i

burg elnököt és a kormányt az ese" 
menyekről.

Fontos ülése lesz a konferenciá­
nak ma délután, amelyen valószí­
nűleg Benes és Prizinczky is részt- 
veszne*. A konferencia tárgya 

A konferencia teljes ülésének keleti garanciapaktum, 
szövegezése szerint Németország tárgyalása előtt Németország való 
normális feltételekkel lép be a nép- szinüleg kérni fogja a Rajnavidék

gyorsabb menetben való kiürítését.

a
amelynek

Egyesült
a Zichy- és Wolf-p&rt.

Budapest, okt. 13.
Tegnap este ünnepélyesen meg­

pecsételték a Zichy- és Wolf-párt 
egyesülését. Zichy János pártjának 
programmját ismertette és elmon­
dotta, hogy legitimista alapon 
vezkedtek, a királyság visszaállítása 
a főtörekvésük Haller István beszélt 
utána és kijelentette, hogy mindaz 
amit Zichy János elmondott dogma, 
amelyet minden párttagja elfogad és 
követni fog.

A két párt egyesülésével a régi 
háború előtti néppárt éledt fel újra.

szövetségbe.

Csehszlovákia huszonkét választókerületre
jog osztani.

Prága, oki. 13
A képviseiőház alkotmányjogi bi­

zottsága tegnap nyújtotta be az 
alkotmánynak a választói kerületek 
megváltoztatására vonatkozó javas­
latát.

a volt magyar felvidékre hét kerület 
jut 70 mandátummal. És pedig a 
nagyszombati kerület 9, az érsek- 
újvári 11, a turócszentmártoni 11, 
a besztercei 7, a liptószentmiklósi 
6, a kassai 7 és az eperjesi 10 
mandátummal. Az erdőskárpátok 
egyetlen választókerülete az ungi 
lesz 9 mandátummal.

szer-

A javaslat szerint az országot 22 
választókerületre osztják, amelyből

mm

TŐZSDE
Október 13.

Zürich. Berlin 12345, Budapest 
72 60, Newyork 5l88/4, Milánó 
2065, Prága 1535, Wien 73 15 
Varsó 84, Bukarest 250, Szófia 
375, Beograd 920. Paris 
London 25l0Vs.

Budapest. Búza 375, 
t akaratán
zab 260,

2370,

rozs 255, 
yärpa 270, sör árpa 360, 
korpa 285.
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Amerikai kölcsönt kap Becskerek, j HÍREK ■»
Eredménnyel kecsegtetnek a tegnapi tárgyalások. -r--------nnwTlr-m..ni.«.,-------

A kommunisták heves agitá­
ció ja Franciaországban»

Paris, okt. 13.
Az utóbbi hetekben a kommunista­

agitátorok heves és élénk agitációs 
munkába fogtak, hogy a munkás­
tömegeket egy általános sztrájk felé 
vihessék. Mindenfelé szabotázst, 
sztrájkokat kísérelnek meg, amelyek 
azonban a hatóságok erélyén cső­
döt mondottak.

Tegnapra általános sztrájkot akar­
tak kimondani, ezt a kormány azon­
ban megakadályozta.

A rendőrség úgy Parisban mint 
a környéken több kommunistát le 
tartóztatott.

A tiltakozó tüntetés, amelyet a 
kommunisták a marokkói háború 
miatt rendeztek, véres összetűzésre 
vezetett a rendőrség és a tüntetők 
között. Egy munkás meghalt és egy 
idegen utas súlyosan megsebesült.

az értekezletet, amelyen az ameri­
kai koncern képviselőin kívül a vaj­
dasági varosok szövetségének meg­
bízottai vettek részt. A kiküldöt­
tek elvben megegyeztek és meg­
állapodtak afelett, hogy a részletek 
megbeszélését rövid időn belül meg­
kezdik. A tízmillió dollárros kölcsön- Koen udvari orvos Topolára uta- 
ből főleg Szubotica és Becskerek zott és tüzetesen megvizsgálta a 
részesülne. Becskereknek közel j király egészségi állapotát. Este a 
negyvenmillió dinár jutna.

Illetékes helyről szerzett értesü 
lésünk szerint, ha a kölcsöníárgya- 
lások eredménnyel zárulnak, a 
Becskerekre eső kölcsönösszegből 
utakat építenének és vízvezetéket, 
csatornázást létesítenének. Megfe­
lelő összeg fennmaradása esetén 
színházat, munkás- és tisztviselő 
házakat is emelnek.

8?cskerek, okt. 13.
A vajdasági városok szövetsége, 

mint ismeretes, még régebben tár­
gyalásokat folytatott egy newyorki 
céggel, nagyobb dollár kölcsön érde­
kében, amelyet a városok maguk 
között osztanának fel és beruházási 
célokra fordítanák. Nemrégiben a 
tárgyalások eredménytelenül meg­
szakadtak, legutóbb azonban fordu­
lat állott be amely remélni engedte, 
hogy a régóta kisértő terv mégis 
csak megvalósul.

A G. T. Richard & Comp érdé 
kéltség tízmillió dollár kölcsönt aján­
lott fel a vajdasági városok részére 
és a részletek megbeszélésére októ­
ber tizenkettedikére Beográdba érte 
kezleíeí hivott össze.

Tegnap tartották meg Beográdban

— okt. 13.
A király könnyebben megbete­

gedett. Topot áról tegnap értesítés 
érkezett Beográdba, hogy Alekszan- 
der király könnyebben megbetege­
dett. Az udvar meghívására dr.

miniszterelnökség az orvosi vizsgá­
lat eredményéről jelentést adott ki, 
melyben közli, hogy az uralkodó 
spanyol náthában könnyebben meg­
betegedett. Láza 38-2. Az orvos ja­
vaslatára bárom napig az ágyat kell 
őriznie és nyolc napig nem hagy­
hatja el a betegszobát.

Püspöklatogatas SürpsKuteDejen. 
Létity Georgije kikindai görög ke­
leti püspököt nagy ünnepélyességgel 
fogadták Szrpszkiitebejen. Ma déle­
lőtt ünnepi misét szolgáltatott 
görög keleti íemp’omban, délben 
pedig az egyes testületek tisztelgé­
sét fogadta Utána látogatást tett 
több előkelő családnál Délután két 
órakor bankett volt a tiszteletére, 
amelyen számos felköszöntő hang­
zott el. Az ünnepségeken a megye 
képviseletében Krsztity Vásza alis­
pán, a becskereki járás részéről 
pedig Sztojcsity Jován szoigabiró 
vett részt.

Nyugdíjazás. A közoktatásüoyi 
minisztérium nyugdíjazta Ility 
Danicát, a pancsevói leány polgári 
iskola, igazgatónőjét. A megürese­
dett állás betöltése felett még nem 
határoztak.

'Wifor.'

November elsejével megindul Knityanin 
és Orlovát között a vasutközlekedés.

Mussolini nem megy Locar- 
noha.

a

Róma, okt. 13
A Stefani távirati ügynökség meg­

cáfolja azt a hirt, hogy Mussolini 
Locarnoba utazik.

Az olasz kormányelnök nem gon­
dol arra, hogy a garanciális kon­
ferenciákon résztvegyen.

Becskerek, okt. 13. rint a híd felszerelésével legkésőbb 
Az orlovát—titeli vasútvonal fel- május hó 20-áig el keli készülnie 

építésével, mint ismeretes, a Bánság ®s így a forgalom megindítását ju 
közvetlen összeköttetést kap a Bács- fiúsban megkezdhetik, 
kával, nevezetesen Noviszáddal, ame- Addigra is, amig a hid munká- 
lyet eddig csak nagy körúton, Szu- latai befejeződnek, megnyitják a 
boíicán át tudott vonaton megköze- bánsági részen épült uj vonalat 
liteni. Biztos forrásból nyeri értesüléseink

A vonat építésével már régen el- szerint a vasútvonalat november 
készülhettek volna, a megnyitást elsején adják át a forgalomnak. A 
azonban hátráltatta a titeli vasúti- vonat Knityaninból (Rudolfsgnádból) 
hid lassú építkezése. A titeli vas- kiindulva, Perlez, Farkasdin és Or- 
hidnak, amelyen a vonat átlépi a lovát állomások Között közlekedik, 
megye határát és áthalad a Tiszán, Orlovátnál bekapcsolódik a becske- 
csak az alapzata készült el, mig vas- rek—pancsevói hálózatba. A forga- j 
szerkezetének leszállítása még egyre lom felvételére már megtörténtek a • 
késik. A vállalkozó szerződése sze- szükséges előkészületek.

Magyar vádbeszédek a cseh 
kormány eilen.

Prága, okt. 13.
A képviselőház legutóbbi ülésén 

Borovszky Géza szociáldemokrata 
képviselő hangoztatta, hogy a koa­
líció el akarja tiporni a magyarságot.
A békeszerződések és a kisebbségi 
szerződések csak papíron biztosítják 
a kisebbségek jogait A Felvidéket 
a csehek a koldusok hazájává tették, 
a töldbirtokreformmal pedig a cseh 
agrárpárt választási agitáció; csinál 
és az egész földreformot egyszerűen 
csalásnak keli minősíteni. A magyar 
földmivest elűzik hazájából és föld­
jét cseh telepeseknek adják.

Ezután hevesen támadta a kato­
nai kormányzatot, amely a magyar Néhány becskereki pénzintézet és j 
katonasággal annak ellenére, hogy kereskedelmi vállalat tegnap fontos 
a magyar a legkitűnőbb katona, ke- beadvánnyal fordult a bánsági ke 
gyetlenül bánik. Majd ismertette a reskedelmi és iparkamarához Bead 
magyarság kulturális sérelmeit. A ványukban panaszt tettek amiatt, 
költségvetés 5 millió koronát irányoz hogy az interurbán telefondíjak be­
elő a színházak támogatására, ebből szedése körül uj rendszert lépteitek 
az összegből azonban a magyar szi életbe Korábban ugyanis az volt 
nészet semmit sem kap. szokásban, hogy a számadás, ame-

Bessédét azzal fejezte be, hogy a lyet az előfizetőnek kézbesítettek,
Felvidék népe a választásokon le- feltüntette a helységet és a tele­
számol ezzel a rendszerrel és a fonszámot, amellyel a beszélgetés 
koalíció csaló politikáját megbé- lefolyt, valamint felemlítette azt is, j 
lyegzi. hogy hány „darabig“ vagyis meddig j

Utána Korláth Endre dr., a ruthén- tartott az összeköttetés. Ilyenformán 
földi magyarság nemzetgyűlési kép- lehetővé tették, hogy a felek ellen­
viselője azt mondja, hogy a költség- őrzést gyakoroljanak és megálla- 
vetés a legtisztább abszolutizmus pitsák, nem-e került bele a nyug- 
jegyében fogant meg. Tiltakozott az tába tévedés folytán egy olyan be­
eilen, hogy több mint négyszázmillió szélgetés számlája is, amely való­
aranykoronát fordít az uj költség- jában le nem folyt, 
vetés hadügyi kiadásokra és hogy a A korábbi nyomtatványok már 
köztársaság minden polgára a had- ennek megfelelően készültek, mig 
sereg fenntartásához ebben az évben az uj számlák már fel sem tüntet- 
37 76 aranykoronával járul hozzá, nek rubrikákat A bejegyzésnél egy-

Magyar iskolákra alig harmadtól szerűen csak a keltezést és a be 
millió koronát fordítanak, noha a szélgetés órát jelzik, mig a helység- Egyesültek a szakszervezetek. A 
magyarságnak számaránya szerint ről vagy a számról említést sem jugoszláv szakszervezetek vasárnap
tízszer ennyire lenne igénye. A ma- tesznek. Nincs kizárva, hogy az uj folytatták Beográdban tanácsit ozá-
gyarság még hét magyar iskolát kö- nyomtatványok miatt tértek el az saikat és kimondották, hogy a kö­
vetel A református egyház még min- eddigi rendszertől. Bármilyen ok is lönböző szakszervezeteket egyesitik.
dig törvényen kívül áll és a kor- indította a postát a számlázás ed• \ Erről hivatalos kommünikét is kiad­
mány nem hajlandó Önállóságát el- digi rendszerének megváltoztatására, ! tak, amelyben bejelentik, hogy meg­
ismerni. A református egyház püs- nem lényeges, fontos csupán az, alakítják a Jugoszláv Szakszervezeti j Ingyen kap ötvenezer diaá bizto*
pökei többizben fordultak panaszuk- hogy az uj rendszer már életbe is Tanácsot. Az egyesülés nem jelenti! sitást, ha egy évre & rendes kiadó-
kA a köztársaság elnökéhez, de az lépett s azt a felek alkalmatlannak azt, hogy a szocialista és független \ hivatali áron előfizet a „Torontál“-
nem is válaszolt. találják. j munkáspárt között is fúzió jött létre, j ra.

Folyik az adókivetés a becskereki 
A becskereki járásban 
adókivető-bízót t-ság, a

| mely Ivkovity Dusán elinöklete 
A számos pénzintézet és előkelő j alatt folytatja munkásságát, csü- 

kereskedelmi cég aláírásával ellátott j törtökön fejezi be működését Begej- 
beadványban a teiefonelőfizetők arra j szvetid jurád jón. A következő köz- 

Az interurbán beszélgetésekre a régi . kérik a kamarát, hogy hasson oda í ség, melynek adózói sorra kerülnek,
számlázási rendszer fenntartását I a posta vezetőségénei, vagy ha ke- ; Katarinováe lesz. A bizottság a jö-

| rülefci rendeletről van szó, a növi- ! vedelem-, vagyon- és hadinyereség-
___ szádi postaigazgatóságnál és szűk- j 

ség eseten a posíaügyi minisztérium- j 
nál, hogy az mj számlázási rendszer­
rel mielőbb hagyjanak fel és vezes­
sék be újra az interurbán beszél­
getések nyugtázásának régi, gyakor­
latban bevált módját amely lehe­
tővé teszi a fél részére az ellen­
őrzést

| járásban.
! működő ’

A becskereki telefon­
előfizetők mozgalma.

kérik.

— A „Torontói“ tudósítójától. adót állapítja meg.

Uj városi mérnök
Preditv Petár okleveles mérnököt 
a belügyminisztérium Panesevó vá­
rosához mérnöknek nevezte ki.

Életunt földmives. Pancsevóról 
jelleniük : Racity Milán pancsevói 
földmives a kertjében lévő szilva­
fára felakasztotta magát. Mire 
tettét észrevették, már halott volt. 
Öngyilkosságán ak oka ismeretlen.

Pancsevón.
Becskerek, okt, 13.

Riport
a régi Becskerekről.

1905 okt. 13.

Megtisztítják Vrsacot a gyanús
; elemektől. Vrsacról jelentik: Az 
\ utóbbi időben gyakran történtek 
betörések, lopások, zseb met szések égcéljaira az

alispán a megye nevében felajánlja mas hasonló bűncselekmények
lyek korábban csak szórványosan 
fordultak elő. A közbiztonsági álla­
potok megrendülése arra bírta a

A torontáli muzeurn
, me-

a volt Ormódi-íéle ház telkét.
A színházban Czobor és Rajna 

operettje, a Hajdúk hadnagya telt 
ház előtt került színre.

Piaci árak: Búza 15*— K, zab 
10.40 K, kukorica 18— K, burgonya \ 
1 kg 0.10 K, marhahús I-rendü 1.12 
K, borjúhús 1.80 K, zsír 1.80 K.

rendőrkapitányságot, hogy erélyes 
kézzel rendet teremtsen a városban, 
evégből elhatározta, hogy nappal és 
éjjel egyaránt, bizonyos napokon 
nagymérvű razziákat tart, melyek 
során ellátogat valamennyi kávé­
házba, korcsmába s nyilvános hely ­
ségbe, igazoltatja a gyanúsaknak 
talált egyéneket és szükség esetén 
előállitatja a rendőrségre, 
gén
szintén azokat, akiknek állandó lak­
helyük nincs, eltoloncoltatja illető­
ségi helyükre.

tffe-JiiI&UF ■■ 4*.F4J.jia

Az ide-
foglalkozásnélkülieket, úgy
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Jubilál a budapesti régi Népszínház.
A régi Népszínház október 15-én 
ünnepli fennállásának ötveri éves 
jubileumát a „Falu rossza" előadá­
sával Az ünnepi beszédet Rákosi 
Jenő fogja mondani. Előadás előtt 
a Népszínház még élő művészeit 
fogják ünnepelni nyílt színpadon.

A kikindai gazdakör színi estélye. 
A kikindai gazdakör szombaton 
színre hozta a „Juhászlegény, sze­
gény juhásziegény“ című énekes 
színmüvet. Ezt megelőzően az 
„Emancipovana6 című 1 felvoaásos 
komédiát adták elő a magyar és

szem nyelven.

Ipari és gyáripari mintavásár
készül Vrsacon.

Uj hajómentrend Pancsevó—Beo- 
grád között. Pancsevó és Beográd 
között uj hajómenetrend lépett 
életbe, amely a további intézkedé­
sig marad érvényben. Eszerint Pan- 
csevóról 4 óra 15 perckor,. 6, 8, 
10, 12 óra 15 perckor, 14 óra 30 
perckor, 17 óra 30 perckor és 
19 órakor indul a hajó Beográdba, 
ahonnan vissza felé 6, 8, 10, 12 
/óra 15 perckor, 16 órakor, 17 óra 
*50 perckor, 19 óra 30 perckor és 
21 órakor közlekedik a személy­
szállító.

A jövő év nyarára tervezik a kiállítást. 

Vrsac, okt. 13.
Az év elején körleveleket, értesí­

téseket küldöttek szét az ország 
egész területére, melyek arról szá­
moltak be, hogy Vrsacon a nyár 
folyamán nagyszabású ipari, gyár­
ipari és mezőgazdasági kiállítás lesz.
A nyomtatványok alatt „rendező- 
bizottság" aláírás szerepelt, helyen­
ként pedig néhány tekintélyes vrsaei 
nagyiparos és ismert közéleti sze­
mélyiség neve volt olvasható. Rö­
videsen elárasztotta a bizottság a 
Vajdaságban, de az ország más 
területén megjelenő lapok szerkesz­
tőségeit is kommünikékkel, amelyek­
nek bevezető Írásában arra kéri 
fel a lapokat, hogy adjanak helyet 
a beküldött közleményeknek. Nem 
maradt el a hagyományos sorsjegy- 
árusítás sem. Magas nyerési esé­
lyeket tűzött ki az élelmes rende­
zőség, amiaek nem is maradt el a 
következménye. Tízezrével vették 
az olcsó sorsjegyeket, amelyek 
szerencsés esetben fényt, pompát 
és gondtalan életet jelenthetnek 
boldog tulajdonosuknak.

A szépen indult kiállításnak a 
rendőrség szegte a nyakát, amely­
nek nem volt közgazdasági érzéke 
és egy szép napon egyszerűen le­
fújta a nagyszabású vállalkozást.
Sőt mi több, letartóztatta a kiállítás 
agilis titkárát és a
amelyről kiderült, hogy egyszemély- képzelhető, 
ben titkár is. A rendőrség ugyanis

helyénvalónak találta megérdeklődni 
mi készül voltaképen Vrsacon, ki 
az aki a város fellendülését annyira 
szivén viseli. És megtudta, hogy a 
rendező-bizottságnak csak egyetlen­
egy tagja van, egy vrsaei egyetemi 
hallgató, aki a vrsaei közgazdászok 
tudta és hozzájárulása nélkül készí­
tette elő a kiállítást és nevezte ki , 
az ismertebb személyiségeket bízott- I ^met műkedvelők 
sági tagoknak. A nyomozás során j Főben különösen jo volt Hubert 

® J Teréz, Komarek Rozika és Mun­
kácsi István. Az énekes színműben 
Burghard Böske, Madarász Mariska, 
a férfi szereplők közül pedig Kará­
csonyi Mihály es Farkas Ferenc tűn­
tek ki Ez az e!sá kísérlet is bizo­
nyítja, hagy a gazdakör műkedvelő 
gárdája megállja a helyét.

* Útlevelek vizumoziatasát 40 dinár­
ért Európa bármely országába 24 
óra alatt megszerzi a Leichingor és 
Wásilíev cég Velikibecskerek, Obala 
Princeze Jelene (Gizella pari), a hajó­
állomással szemben. Telefon 211. 
Adandó kurír járat.

* Eladó szabad kézből egy fél ház,

A szerkesztőség
ablaka a csirkepiacra néz, úgy hogy 
akár akarjuk, akár nem, kénytelenek 
vagyunk konstatálni, hogy Becske 
reken kik azok a derék szorgalmas 
háziasszonyok, akik már hajnali hét 
órakor a friss, csípős időtől ugyan 
pirosán, de kissé laza toaletben 
érdeklődnek az élet prózai old 4a 
iránt is. Oh becskereki aranyifjak 
— akikben a régi erényből semmi

sem az

kiderült az is, hogy a sorsjegyjáté- 
koí is saját pénzügyi helyzetének 
szanálása végett rendezte és esze- 
ágában sem volt a csábitó dijakat 
kiadni.

Kinos botrányba fulladt tehát az 
első vrsaei minta vásár, amelynek 
egyedüli haszna az volt, hogy fel­
keltette az arra hivatottak figyelmét 
a kiállítás életrevaló tervére. Az 
ipartestület legutóbbi ülésén részle­
tesen foglalkozott az üggyel és több 
felszólalás után elhatározta, hogy 
1926 nyarán ipari és gyáripari ki- 
állitást rendez Vrsacon. A részletek 
nem ismeretesek es a terv teljes 
kidolgozása még meg sem történt. 
Előreláthatólag a közeljövőben érte­
kezletre hívják össze az érdekelteket 
és megbeszélik részleteiben is a fel 
vetett tervet A mozgalomba egyide­
jűleg bekapcsolják a hatóságokat is, 
melyeknek jóakarata támogatása 

rendezőséget, nélkül a mintavásár sikere el sem

sincsen, sem az arany, 
ifjúság, éppen olyan ifjak vagytok, 
mint ahogy a mai élet viszonyúk a 
Tiégi élethez. De azért a nevetek 
rirégis : — aranyifju! Hát ide is 
gyertek ki reggel a piacra. Mert 
sajnos, nem elég ha csak azt látjátok, 
hogy melyik hölgy járja legészvesz­
tőbben a Shimyt a Rózsában, vagy 
melyik cigarettázik a legtöbb sarm- 
mal a cukrászdában. Itt azt is meg­
látnátok, amire a tulajdonképeni jö­
vőtöket baziroznátok. Mert sajnos, a 
házasság alapjául a Shimy meg a 
Trott valahogy nagyon ingó alap. 
Milyen jó volna, ha néha ide kijár­
nátok és szemlét tartanátok ! Mert 
milyen mások is »z emberek más 
életkörülmények között. Itt megy 
például a cseléddel bevásárolni egy 
ifjú hölgy, akit én a társaságból 
yoiyan légiesnek ismerek, hogy azt 
hittem, talán nem is ismeri az élet 
prózai oldalait: nektárral és ambró 
ziával el. Azonban itt olyan szak­
értelemmel vizsgálja a kacsát a 
szárnya alatt, hogy elég kövér e, 
mintha sohase beszélt volna ve­
lem ragyogó szemekkel Walter 
Crane praerafaelisztikus irányáról. 
Ez az ifjú hölgy az igazi ideálja a 
mai életnek. Tudjon megállani a 
lábán a szalonban és a konyhán. 
Egy mai nőnek nagyobb művésznek 
kell lennie a világ bármely hivatá­
sos színésznőjénél Tudnia kell úr­
nőnek lenni, de engedelmeskednie 
is meg kell tanulnia! A kényszerű 
véletlen lebeg ma még mindig az 
emberek feje fölött. Aki ma biztos, 
feuerfest pozícióból nézte a künt 
kenyérért tolongókat úgy lehet hol­
nap maga is kikerül újra a küzdők 
közé. Hol van például az a sok 
hadimilliomos ? A jólétük szerte­
foszlott és most tálán keserűbb 
megszökniük a lemondást, mintha 
meg sem ismerték volna a gondol 
kodás nélküli pénzkidobálás mámo- 
ritó érzését. Oh arany ifjak nem 
valami esztétikus látvány, de nektek 
oWan hasznothajtó volna, ha kijön­
nétek néha a csirkepiacra és ha 
— megértenétek, hogy zsongása, 
lármája mit beszél. . .

amely öt szobából, két konyhából és 
egyéb mellékhelyiségekből, nagy 
baromfi udvarból és hosszú gyü­
mölcsös kertből áll, jutányos áron. 
Bővebbet Cár Dusanova (Váraljai) 
utca 56. szám alatt a tulajdonosnál.

Vrsacon hadat üzentek 
a drágaságnak.

Árleszállításra hívták fel a mészá­
rosokat és pékeket.

A francia-jugosdáv klub hang­
versenye. Tegnap este volt a hely­
beli francia-jugoszláv klub idei sze­
zonnyitó hangversenye a Kaszinó 
társulat nagytermében. Két párisi 
művész töltötte ki ez alkalommal ez 
est műsorát, akik a francia katona- 
dalok történeti fejlődését mutatták 
be a 15. századtól a mai korig. 
Lucien de Fiagny felolvasása adta 
meg az estély keretét és ennek a 
felolvasásnak illusztrálásaképen éne­
keit William Gwin, a párisi Opera 
Comique tenoristája. A felolvasás 
során, amelyben Fiagny tanár rövid 
szavakkal is mindig kitünően meg­
festette és érzékeltette az egyes 
korszakok hangulatát — egymás­
után csendültek fel a katonadalok 
szebbnél szebb melódiái, amiket a 
szépszámú közönség nagy élvezettel 
hallgatott végig és meleg elismerés­
sel adózott úgy a felolvasónak, mint 
az előadó művésznek. Közben Fiagny 
tanár két önálló zongoraszámmal is 
szerepelt, amiért szintén megérde­
melt ünneplésben volt része. Hang­
verseny után a francia-jugoszláv 
klub vacsorát adott a vendégművé­
szek tiszteletére, amelyen a legjobb 
hangulatban töltöttek együtt pár órát 
a klub tagjai a párisi vendégekkel,

A kisebbségi polári iskolák állam- 
nyelvű oktatása. A közoktatásügyi 
minisztérium ma rendeletet küldött 
az összes kisebbségi polgári isko­
lai tagozatok igazgatóságának, a 
melyben közli, hogy az állam nyel­
vet mint rendes tantárgyat heti há­
rom órában keli tanítani

Bezárt kisebbségi elemi iskolai 
osztályok. A közoktatásügyi minisz­
térium ma kelt határozatában be­
szüntette a karlszdorfi és belacrkvai 
német elemi iskolai tagozat ötödik 
és hatodik osztályában a tanítást. 
A négy osztály bezárása azért tör­
tént meg, a rendelet indokolása 
szerint, mert a tanulók létszáma 
nem érte el a harmincat.

Útjavítás a Bánságban. Az épité 
szeti minisztérium 417.412 dináros 
hitelt engedélyezett a Szmederevo — 
Belacrkva — Vrsac között vezető ut 
helyreállítására. Az ut kijavításával 
az uj kerületi székhe'y és az oda 
csatolt bánsági járások közötti for­
galom fellendülését várják.

Önként jelentkeztem a doliáresekk 
tolvajok. Budapestről jelentik: A 
múlt héten nagy feltűnést keltett az 
a vakmerő doliáresekk lopás, ame­
lyet Ausztriában egy eksapr essz vona ­
ton elkövettek. A tettesek tegnap 
önként jeJenkeztek Budapesten és 
elmondották, hogy a dollárcsekket 
egy SHS állambeli barátjuk, Kiizsa- 
novity Antal találta a vonaton és 
értékesítés végett átadta nekik. Bécs- 
ben felvették és elköltötték az ősz­

Vrsac, okt. 13.
A vrsaei rendőrkapitányság, a 

noviszádi példán felbuzdulva, hadat 
üzent a drágaságnak. Bizottságot 
alakított a fogyasztók és az érde­
kelt iparosok köréből s megállapí­
totta az élő állatok és a husnemüek, 
valamint a liszt és kenyér árát. A 
beterjesztett adatok alapján megálla­
pította a rendőrség, hogy a hume- 
müek és a kenyér ara viszonylago­
san magas és hogy helyénvaló volna 
az ármérséklés.

A rendőrkapitányság a békés meg­
egyezés érdekében megidézte a mé­
szárosokat es henteseket, akiket fel­
szólított, hogy áraikkal igazodjanak 
az élőállatok piac m bekövetkezett 
és már jó ideje tartó áreséshez és 
állapítsanak meg megfelelő ármér­
séklést A mészárosok hajlandóságot 
mutattak az árak csökkentésére, 
azonban két hetes határidőt kértek, 
hogy kivárhassák a jelenleg állan­
dóan hullámzó árak végleges kiala­
kulását. Kijelentették, nogy ameny- 
nyiben az árak a jelenlegi paritáson 
maradnak meg, tizennégy nap múlva 
készek a husnemüek arát kilogra- 
monkint két dinárral leszállítani. A 
rendőrség nem fogadta el az aján­
latot, hanem követelte, hogy az ár- 

beszállítás azonnal éleibe lepjen. Mí- 
Ilkity-féle vendéglőben. Vuja János * vei a kívánság teljesítésére vonakod- 
napszámos összeveszett idogálás j tak az érdekeltek — a rendőrség 
közben Gvorgyevity Lyubomir mun- j számos mészáros ellen megtette 
kástársávai, akinek az anyját szidta, büntető feljelentést a " 
Gyorgyevityet a sértésre elöntötte a 
düh és ellenfelét alaposan arcul 
ütötte Vuja sem volt rest és a bies 
káját rántotta elő, amellyel a hasába 
szúrt. Gyorgyevity eszméletlenül eseti 
össze. Életveszélyesen sebesülten 
kórházba szállítottak Amikor a tet­
tes ráeszmélt nagy bűnére, önkém 
jelentkezett a rendőrségen és kérte 
letartóztatását.

szeg egy részét. Budapesten mar 
nem merték megismételni a vállal­
kozást es attól tartva, hogy előbb 
utóbb úgyis elfogják őket, inkább az 
önkéntes jelentkezés mellett hatá 
roztak. A két csekktolvajról, név- 
szerint Salgó Béláról és Böhrn Ti- 
vidarról kiderült, hogy nemzetközi 
szélhámosok és hamiskártyások. Át­
adták őket az ügyészségi fogháznak.

Leszúrta ellenfelet egy pofon miatt. 
Pancsevóról jelentik: Súlyos kimene­
telű verekedés történt Pancsevón az ▼J.

Saljapin budapesti vendégszerep­
lése. A világhírű orosz basszista, 
Saljapin holnap este tartja meg a 
városi színházban egyetlen dalesté­
lyét, amelyre dacára annak, hogy 
két és félmillió koronába kerül egy 
páholy, nem lehet már jegyet kapni.

Ekszpresz hajójárat Wien—Beo-
8 ád. A Duna gőzhajózási társaság 
értesítése szerint az utolsó ekszpressz- 
hajójárat Beográdból Wien felé f. 
hó 19-én indul. Wienből Beográd— 
Giu giu felé a járatot f. hó 11-én
beszüntették.

u
járásbiróság- 

— drágaság elleni törvénybe üt­
köző vétség címén.

A pékekkel megkezdett tárgyalá­
sok még folynak.

Két-hároma

A „Torontál“ minden éves előfize­
tőjét ötvenezer dinárra biztosítja 
tűzkár ellen. \

felvétetik

Adler Jóváírnál, Katarina.
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1925 október 14.TORONTÁLr 4. oldal.

Kiadd üzlethelyiség! *Orient Bioskop , TALMADGE“-so*ozat -

A Wilhelm Ferenc Fő-utcai házában 
levő Trébity-féle üzlethelyiség 2204

Kedden, okt. 13-án 5, 7 és 9 órakor i_sß filmje „Budha szeme", elegáns, szalon
kalandorfilm. A főszerepben. Richard Tal- 
madge (Norma Talmadge tes vér bátyja). Ame-

Péuztárnyitás: d. e. 10 Vtiíí-ig.d.u. rika ^

4 -5-ig. Vasár- és ünnepnapokon 
d. e. 10—11 óráig, d u. 2 órakor.

■

f. éui november Mól kiadd.
Bővebbet "WILHELM FEHEISTC cipőkereskedésében.Jön! Jön!«TORNADO“Jön 1 Jön!

■■m

pa Sport
SÖWSWmtMSilit M fi jj

Harisnyák, keztytik, p . * 4
férfi-, női- és gyermek-szvet- 
terek óriási választékban,

a legolcsóbb árakon
Klein Jenő fiókjában, Alekszan- 

drova (Fő) utca 12.

! Cosulich ülneI
Football

X rsac. Viktor!ja—Boráé* 10 : 3. II.
osztályú bajnoki mérkőzés.

Beográő. Beográd fényes vasár­
napi győzelme után hétfőn délután 
a Beográdszki Sport Klub mérte 
össze érv jót a bukaresti válogatott 
csapattal. A győzelem pálmáját ez­
úttal a jobb összetételű nívós já­
tékot produkáló beográdiak vitték

eb Az eredmény:
Beográdszki Sport Klub—Buka­

rest válogatott 6 :0 (2 :0).

Megint a közönség. Vasárnap a 
fanatikus sportközönségnek megint 
sikerült elrontani egv mérkőzést.
Eleinte lármáztak, azután a bírót 
paradicsommal és kövekkel bájigál- 
ták meg. Ez már a második eset az 
idén, hogy egy bírót inzultáltak.
Mi lesz ennek a következménye ?
Az. hogy egy bíró sem akar majd 
ilyen körülmények közt bíráskodni, j 
Itt csak a Zajednicska Sportszka I«
Uprava segíthet, amennyiben a I | Ifi C2 |
rendező egyesületet szigorú rend- J| J| |i

szabályokkal kényszerítené arra, 
hogy erélyes rendezőkkel tartsanak 
rendet, .mert máskülöinben reprizt 
fogunk tartani a vásártéri mérkő­
zésből anno 1922.

i
3 mmm®a

1913

Splitből\ rövidáruosztályunk régi 
helyiségének teljes

El indulhathajúival

Délamerlkába.
azonkívül I ló, 2 kocsi.

Hagybecskereki Népbank R.-T. — Telefon 62 és 63. Ett
házatKeresek egy #3kisebbszerü f

ívagy egy jólmenő

szatócsüzletet VT
lakással, megvételre. 

Cim a kiadóhivatalban 2201

2205
Vezérképviselet SRS. részére □. B. QtaakOUity,

Zágráb. 108a

kapható 50 literen felül

Schmidt Péternél __
Etvesova (Magyar) utca 22. sz.

ii
Uellklbecskereki Hűk: Kralja Petra trg Q.

}m

t

Alakíttatott 184#»Teletomsám 21. mwffismm

Plelte ff* /9+ » 4y

€

L

V#w

¥zI Oy
<k■i

'■ V yi
7. •

í t '= ’

? «Idája

jó álla]

V. Bee;

4. oldj

S

L.
kárpitos és
Régi éa 
elvállalj 
csóbb ái 
rübbtől
rangú m

é?

mm

m

ül

*> ár

mm■■

-■>

’Z

&7 3

V

Vzx A

a

a 
of

o*
 w§

S t
tá

ko
ra

qz
a!

2174

6


